

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 48 (2072) • Понедельник, 25 февраля 1985 года • Цена 3 коп.

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА

Светлым и торжественным праздником вошло в нашу жизнь воскресенье 24 февраля — день выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик, местные Советы. С самого раннего утра люди шли на избирательные участки, чтобы исполнить свой гражданский долг — проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

«Выборы в органы Советской власти — прямое, наглядное выражение политической воли народа», — сказали в речи товарища К. У. Черненко, обращенной к избирателям Куйбышевского избирательного округа Москвы. Советские люди выразили свою волю полно, убедительно. Окончательные итоги выборов еще подводятся, но уже сегодня ясно, что блок коммунистов и беспартийных одержал новую победу. Избиратели единодушно выразили свою нерушимую волю идти в тесном единении с Коммунистической партией, ярко продемонстрировав свою решимость и впредь бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства.

Иначе и не могло быть. С первых дней Советской власти партия коммунистов делает все, чтобы познать — во имя народа, для блага народа осуществляется на практике. Повышение народного благосостояния — конечная цель всех наших усилий в сфере экономики, сказал Константин Устинович Черненко. И здесь мы из года в год неуклонно продвигаемся вперед. К примеру, прошедший год был для всех нас годом большого и напряженного труда. ЦК партии, Политбюро ЦК, отмечено в речи товарища К. У. Черненко, вели активную деятельность на очень широком фронте. Много внимания уделялось экономике, улучшению управления и повышению эффективности народного хозяйства, развитию творческой инициативы и политической активности масс, совершенствование идеологической работы. Были, как известно, принятые серьезные меры по укреплению дисциплины, законности и порядка.

Партия подчеркивает: здесь мы действовали и будем действовать в полном соответствии с решениями ноябрьского [1982 г.], июньского [1983 г.], февральского и апрельского [1984 г.] Пленумов ЦК КПСС. Руководствуясь ими, КПСС решала важнейшие вопросы нашей жизни. Это — улучшение деятельности Советов и реформа школы, совершенствование партийного руководства комсомолом и активизация народного контроля, мелиорации земель и повышение общественной роли литературы и искусства. Советские люди знают: работа партии становится все более многогранной. Этого требует курс КПСС на всестороннее совершенствование развитого социализма.

Отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, лучших людей нашего времени, мы голосовали за наше будущее, за дальнейшее повышение жизненного уровня людей. КПСС готовится на XVII съезде принять Программу партии в новой редакции. Это будет программа большой созидательной деятельности, которая позволит полностью воплотить в жизнь наши социалистические идеалы.

Такая перспектива радует, вселяет новую уверенность. Партия учит: успешно решать ближайшие, неотложные проблемы, а их не немало, можно лишь имея четкую перспективу на будущее, ясно сознавая масштабы предстоящей работы.

Перемены, происходящие в жизни Узбекской ССР после XVI пленума ЦК КП Узбекистана, обнадеживают. Коммунисты и трудящиеся республики глубоко, всем сердцем, воспринимают решения этого исторического партийного пленума, самоотверженно трудятся над их реализацией, устраним негативных явлений в жизни республики, добиваются новых успехов на различных участках хозяйственного, социального строительства, в идеологической, политико-воспитательной работе.

В день выборов ярко проявилось торжество социалистической демократии. Избиратели проявили высокую политическую активность, дали немало наказов, за которыми стоит стремление ускорить наше продвижение вперед, по пути совершенствования развитого социализма, сделали немало предложений, замечаний, которые будут обобщены и по которым будут принять соответствующие меры.

Горячее одобрение у советских людей вызвали меры, принятые партией и государством по укреплению здоровья народа, улучшению условий труда и быта женщин-матерей, расширению льгот многодетным семьям, планируемое начать в будущем году повышение зарплаты работникам здравоохранения как крупный шаг в социальной политике партии.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосовали за наши права, гарантированные всем укладом нашей жизни. Партия призвала: чтобы быстрее поднять народное благосостояние, необходимо быстрые и основательные улучшать нашу работу на всех участках. Чтобы достойно выполнить задания завершающего года пятилетки, понадобится «еще раз повторить это», — сказал товарищ К. У. Черненко, обращаясь к избирателям накануне выборов, — большой, упорный, инициативный труд.

Выборы в Советы совпали с годом подготовки к XVII пленуму ЦК КПСС, годом 40-летия Великой Победы, 50-летием стахановского движения. Один из важнейших наказов избирателей — ответы угрозе ядерной войны, сохранить мир для труда и прогресса, для жизни. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы единодушно одобрили внешнеполитический курс партии, выразили поддержку усилиям партии, государства по обеспечению безопасности нашей страны и ее друзей.

Отдав свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, продемонстрировали верность курсу КПСС, делу Ленина, Великого Октября. В единстве партии и народа — наша сила, залог наших грядущих побед.



Более 1 200 избирателей — ветеранов войны, труда, рабочих и служащих, представителей и учеников средних специальных учебных заведений приняли участие в голосовании на избирательном участке № 8 Октябрьского района столицы Узбекистана. На СНИМКАХ: ветеран партии, участник Великой Отечественной войны В. Ф. Сергеев,

который принимает участие в выборах органов государственной власти почти полвека; впервые избирался в 1935 году 18-летним учащимся Ташкентского СПТУ-8 Бахтиером Ахраповым. Фото А. РИСКИЕВА, Р. НУРТИДИНОВА. (УзТАГ)

избирательном участке № 8 Октябрьского района столицы Узбекистана. На СНИМКАХ: ветеран партии, участник Великой Отечественной войны В. Ф. Сергеев,

который принимает участие в выборах органов государственной власти почти полвека; впервые избирался в 1935 году 18-летним учащимся Ташкентского СПТУ-8 Бахтиером Ахраповым. Фото А. РИСКИЕВА, Р. НУРТИДИНОВА. (УзТАГ)

ПОДДЕРЖИВАЕМ, ОДО

ТРУДЯЩИЕСЯ УЗБЕКИСТАНА, ОЗНАКОМИВШИСЬ С РЕЧЬЮ ТОВАРИЩА К. У. ЧЕРНЕНКО НА СОБРАНИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ КУЙБЫШЕВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА МОСКВЫ, ЗАЯВЛЯЮТ О ПОЛНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПОЛИТИКИ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ.

последних лет здесь. На это обратил внимание товарищ К. У. Черненко с тем и проблем еще много.

Некоторые не пользуются спросом. Это т. Более 20 видов со Знаком качества для увеличения процентов издел. качества. Не удовлетворить спрос на чай. Словом, на работать.

Гипсолитицкий ского фарфа да.

Мы с м пятнадцать де ствовали забо

ВОЛЯ К МИРУ И СОЗИДАНИЮ

МОСКВА

Красным цветом флагов и транспарантов отмечено в нашем календаре 24 февраля — день выборов Советской власти. В заснеженную панораму Москвы кумачовое областя — ее улицы и площади вписано приветом праздника, близкой уже весны. А ритм этому торжественному дню с раннего утра задали звонящие мелодии марш.

«Выборы в органы Советской власти — прямое, наглядное выражение политической воли народа», — подчеркнул в речи на собрании избирателей Куйбышевского избирательного округа Москвы товарищ К. У. Черненко. И здесь мы из года в год неуклонно продвигаемся вперед. К примеру, прошедший год был для всех нас годом большого и напряженного труда. ЦК партии, Политбюро ЦК, отмечено в речи товарища К. У. Черненко, вели активную деятельность на очень широком фронте. Много внимания уделялось экономике, улучшению управления и повышению эффективности народного хозяйства, развитию творческой инициативы и политической активности масс, совершенствование идеологической работы. Были, как известно, принятые серьезные меры по укреплению дисциплины, законности и порядка.

В Москве, столице великой Советской державы, особенно зримо ощущается широкий, уверенный шаг, которым движется в будущее наше страна.

Свои успехи, спершения, планы на будущее советские люди связывают с партией. И глубоко знаменательно, что первыми кандидатами в депутаты в столице, как и во всей стране, были назначены руководители КПСС и Советского государства.

Куйбышевский избирательный округ. Здесь в Верховном Совете РСФСР баллотируется Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. У. Черненко. Под его руководством завершается подготовка новой редакции Программы КПСС, программы большой созидательной деятельности, которая позволит полностью воплотить в жизнь наши социалистические идеалы.

Избирательный участок № 100 расположен в школе № 526. Здесь созданы все условия для учебы, внеклассной работы: уроки проводятся только в первую смену, в распоряжении ребят — три мастерские со стоячими париками, два спортзала, театральная студия, кинозал.

— Наша новостройка — настоящий дворец знаний, в полной мере отвечающий требованиям школьной реформы, — говорит учительница З. И. Лашнева, только что исполнившая гражданская долг. Отличник народного просвещения РСФСР, она в этом году приняла первых ребят-шестилеток.

— Входишь в класс, видишь чистые, доверчиво распахнутые настрему жизни глаза детей и невольно думаешь, как сложится судьба этих маленьких человечков? — продолжает наша собеседница.

Как наказ партии восприняли мы слова товарища Черненко: больше производить с меньшими затратами. Такова формула интенсивного роста экономики. Насколько она верна, подтверждает пример «Хроматрон» — он здесь со дня пуска, наладил высшего разряда, активный радиоизоизводитель.

— Наши новостройки — настоящий дворец знаний, в полной мере отвечающий требованиям школьной реформы, — говорит учительница З. И. Лашнева, только что исполнившая гражданская долг.

Юность Москву радушно приветствует.

Сланслев демократич-

лодежи всех континентов.

Об этом нам рассказала

на. С начала пятилетки наами выпущены сверх плана тысячи цветных кинескопов, а экономический эффект благодаря внедрению новой техники составил миллионы рублей. Но впереди новые рубежи. Готовы достойную встречу XXVII съезду КПСС, мы постараемся в этом году в кратчайшие сроки освоить серийный выпуск двух новых типов цветных кинескопов. Высокая оценка, которую дал в своей предвыборной речи Константин Устинович успехам трудящихся Куйбышевского района, вдохновляет, вселяет новые силы. «Хорошо поработали, товарищи! — сказал он. Значит, надо работать еще лучше.

В разговор вступает икона рабочего — Нина Васильевна.

Правильно говорят, что Советы — власть народа и для народа. Это благодаря ей мы получили отличную квартиру в новом доме, а наша дочь Даши пошла учиться в прекрасно оборудованную школу, тоже новостройку. Спасибо партии за заботу о рабочих людях!

Профессию рабочего человека избрал и Андрей Рассадин. Как когда-то отец, он учился в профтехучилище, будущий слесарем-ремонтником.

На этом же избирательном участке голосует депутат Московской высшей партийной школы В. М. Барбашев.

Без преувеличения можно сказать: мы живем в необыкновенное время, — делится мыслями поколение советских людей поднималось на более высокий уровень образованности и культуры. Но решать эту задачу можно только под мирным небом.

Беречь мир, обеспечить надежную оборону и безопасность социалистической Родины — таков важнейший из наказов, данных народом партии, Советскому правительству. И это неудивительно: никто не ценит мир больше, чем советские люди, потому что никто не знает лучше страшного лица войны.

Для Москвы главными воротами, ведущими на фронт, был Белорусский вокзал. Отсюда отбыли в действующую армию защитники Родины. Здесь в 41-м при эшелонах из московских ополченцев впервые звучала песня Альбера Сандрова «Священная война».

— Насколько партии восприяли наше наказание? — спрашивает Нина Тихонов. — А в 45-м победит СССР. А в 45-м победит СССР. А в 45-м победит СССР.

— Насколько партии восприяли наше наказание?

</

ЗА МИР, ЗА СЧАСТЬЕ ЛЮДИ

С БОЛЬШИМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ ПРОГОЛОСОВАВ ВЧЕРА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ СВОЮ БЕЗЗАВЕТНУЮ ПРЕДАННОСТЬ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЕ, ВЫРАЗИЛИ СТРЕМЛЕНИЕ ДОСТОЙНЫМИ СВЕРШЕНИЯМИ ВСТРЕТИТЬ XXVII СЪЕЗД КПСС, 40-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ.

Новым ярким проявлением торжества советской демократии, демонстрацией нерушимого единства партии и народа стали выборы в Верховный Совет Узбекской ССР местные Советы народных депутатов.

Широким размахом социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС, 40-летия славной Победы советского народа в Великой Отечественной войне были отмечены каждый день подготовки к выборам. В трудовых коллективах с новой силой развернулась борьба за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года и пятилетки в целом, за экономию ресурсов, укрепление государственной и трудовой дисциплины.

С огромным вниманием

напакануне выборов трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, знакомились с речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, обращавшегося к избирателям Куйбышевского избирательного округа города Москвы. Слова руководителя Коммунистической партии и Советского государства о том, что совершенствование общества развитого социализма требует от каждого дальнейшего повышения производительности труда, честного и добросовестного выполнения своего служебного и общественного долга, вызвали в сердцах трудящихся стремления ответить ударным трудом на неустанные заботы партии о благе советского народа, о сохранении мира на земле.

КАРАКАЛПАКСКАЯ АССР

В областном высокой активности проходило голосование в городах и аудиториях. Многие трудовые коллективы автономной республики встретили день выборов досрочным выполнением планов января-февраля.

Два Героя Социалистического Труда встретились в день выборов на избирательном участке имени Терешковой, который расположен на центральной улице передового рисоводческого совхоза имени Чалаша. Это директор хозяйства Онгарбай Курбанбизов и бригадир лучшего рисоводческого колlettива Узбиния Бекназов.

Этим людям есть что вспомнить. Двадцать лет назад возник совхоз. Возник на целинных землях. Трудным был первый год, но по правилам и первый урожай — 18 центнеров шалы с гектара. Стартовый десант саженцев с гектара, успешно выполнили не

олько план, но и высокие социалистические обязательства.

Вырос современный агропоселок с комплексом городских удобств. Жаждично стали жить рисоводы. В каждом доме — автомашина или мотоцикл, в каждом дому — цветной телевизор.

Все это благодаря упорному труду людей, таких, как Узбинияз Бекназов. Его коллектива по праву называют академией передового опыта в рисоводстве. В прошлом году бригада сняла по 70 центнеров риса с гектара.

Сегодня для нас радостный день, — сказал, опуская бюллетень, Узбинияз Бекназов. — Мы голосуем за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, а нашу родную Коммунистическую партию. Мы многое достигли, а достигнем еще большего. Очень хорошо сказано об этом в предвыборной речи товарища К. У. Черненко: чтобы быстрее поднять народное благосостояние, необходимо быстрее и основательнее улучшать нашу работу на всех участках.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сверхплановые электроэнергия и металлы, цемент и минеральные удобрения, техника для сельского хозяйства и химической промышленности — такими трудовыми подарками встретили праздник советской демократии труженики столичной области.

Свой первый поселковый Совет избрали в этот день жители юного Нурабада.

Городом света, городом солнца, — а так называлась слово «нурабад» с узбекского, — назван поселок по праву. Его жители гордятся улицами светлых домов, уходящими к сияющим вершинам Кураминского хребта.

Еще три года назад здесь горбились голые холмы, теперь гоняли по ним колючие шары перекати-полы. Но пришли люди и, выполняя волю партии, начали возводить мощную Новоаэнгренскую ГРЭС, а рядом — жилье для строителей и эксплуатационников. На директивную стойку собрались со всех концов Союза представители более чем двадцати пяти национальностей. И вырос в предгорьях

одним из первых на избирательном участке пришли Азиза Рахматуллаева и Турсын Саримсакова. Давняя дружба связывает их. Жили в пригороде Андижана по соседству, за одной партой в школе сидели, мечтали о будущем. А потом жизненные пути разошлись. Турсын уехала на освоение Джизакской степи. Встречались редко, но постоянно переписывались. Из писем Азиза знала, что Турсын уже третий год руководит хлопководческой бригадой, что ее коллектива получает стабильные урожаи.

Азиза решила быть рядом с подругой. Поэтому в ответ на приглашение, в один день собралась и распрашивалась с родными и вот — приехала. Встреча подруги была трогательной. Азизе дарили квартиру рядом с Турсын и предложили руководить бригадой. Теперь

все три женщины работают в этот день комиссии избирательного участка совхоза «Прогресс». К 12 часам дня все полторы тысячи избирателей — и старожилы целины, и те, кто приехал, как и Азиза, в помощь целинникам, — выполнили свой высокий гражданский долг — принесли участие в голосовании.



НА СНИМКЕ: избиратели колхоза имени Ленина Уйчинского района 114-летний Казакин-ата Болтбаев и Саидат Джураева.

Фото Х. Хайдарова (УЗАГ)

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

С честью выполнили первые пункты социалистических обязательств нынешнего года, пришли к дню выборов члены хлопководческой бригады Султанбая Абдова из колхоза имени Калинина Алтынкульского района. Они заготовили тысячу тонн местных удобрений, очистили оросительную сеть, освоили за счет ликвидации старых арыков еще один гектар земли, поставили на линейку готовности сельскохозяйственную тех-

нику, в достатке запасены и семена хлопчатника.

По итогам социалистического соревнования прошлого года бригада была признана лучшей в хозяйстве.

Весом ее вклад в трудовую победу: колхоз награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Труженики хозяйства, занесенного на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР, дали страшно в минувшем году 6.120

тонн хлопка, перевыполнили свои обязательства по про-

даже всех видов продукции.

Только самоотверженным трудом и добросовестным выполнением своих обязанностей каждый из нас может

внести свой вклад в укреп-

ление экономического и обороно-

ного могущества Роди-

ны, — сказал, выполнив

свой гражданский долг, ветеран

войны Ашуралы-ата Каю-

мов.

Коммунисты законно гордятся тем, пишет болгарская «Грабовническая газета», что советские люди в числе своих кандидатов называют в первую очередь представителей ленинской партии — ведущей силы советского общества.

«Дорогой созидания и мира, с заботой о благе народа — под таким заголовком публикуют речь товарища К. У. Черненко чехословацкие газеты. Как подчеркивает

«Руде право», эта речь советского руководителя убедительно свидетельствует о том,

что конечная цель всех усилий КПСС и Советского государства в сфере экономики —

благосостояния народа. В этом направлении Советский Союз из года в год неуклонно продвигается вперед. Партия, ее Центральный Комитет настоячиво ведут дело к тому, чтобы уже

до конца 80-х годов обеспечить подлинный перелом в

развитии социализма,

— констатирует венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко дал глубокий анализ

основных направлений и задач внутренней и внешней политики СССР. Советский руководитель указал, что на

нас, на нынешнем поколении, лежит высочайшая ответственность — не допустить нового мирового пожара, сберечь жизнь на планете.

Сложная международная обстановка требует высокой бдительности, твердости, выдержки,

— констатирует венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,

— подчеркивает венгерская «Непсабадшага», — товарищ К. У. Черненко.

«По пути совершенствования развитого социализма,</

